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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1096/2012 

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 30 de novembro de 

2012.  

 

Aos 30 (trinta) dias do mês de novembro de 2012, às 21h00min, em sua sede própria, 

reuniu-se em sessão extraordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência 

do vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: 

Eder Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro,  Heitor Cordebeli dos Santos, Márcio 

Andrey Vieira Moreira, Francisco de Assis da Cruz, Ormeu Rabello Filho, Ivalto Rinco 

de Oliveira e Elder Louro de Souza. EXPEDIENTE: 01. PL 07/2012 Proíbe a prática 
de nepotismo no âmbito dos poderes constituídos do município e dá outras 

providências.  ORDEM DO DIA: 01. PL 07/2012 Proíbe a prática de nepotismo no 

âmbito dos poderes constituídos do município e dá outras providências. Projeto 

encaminhado as comissões para emissão de parecer, projeto em discussão, projeto em 

segunda votação. Projeto Aprovado com  seis votos favoráveis e três contrários, 

vereadores que votaram a favor, José Adriano Tostes Xavier,  Heitor Cordebeli dos 

Santos, Márcio Andrey Vieira Moreira, Ormeu Rabello Filho, Ivalto Rinco de Oliveira e 

Elder Louro de Souza, vereadores que votaram contrários ao projeto, Eder Lima 

Moreira, Guilherme Costa de Castro e Francisco de Assis Cruz. PALAVRA LIVRE. 
PALAVRA LIVRE. Palavra com o vereador Elder Louro de Souza, gostaria de agradecer 

aos vereadores pela aprovação deste projeto e tenho certeza que no futuro ele será 

lembrado, eu me comprometi a entregar algumas modificações no Código Tributário, 

Lei Orgânica e Estatuto do Servidor, o Código Tributário já está praticamente pronto e 

eu entregarei aos vereadores que tomarão posse no dia primeiro, o estatuto dos 

servidores necessita de muitas alterações e até mesmo algumas audiências com o 

servidores, entregarei as propostas aos vereadores que assumirão também, serão apenas 

algumas modificações a partir de um documento que o Advogado Dr. Roberto Tomaz 

que em 2009 me entregou um esboço e sobre ele eu fiz algumas modificações, outra 

coisa é relacionada a resposta do Sr. Prefeito ao meu requerimento, eu queria verificar a 

entrada de receitas no caixa da prefeitura, eu estou verificando aqui que o contribuinte 

até o vereador Ormeu está me explicando aqui, que tem abaixo, se existe este 

documento aqui é para que quando uma pessoa alugar a barraca estar lá com o nome 

dele, o cpf ou cnpj, individual, isto aqui eu não vou dizer que foi feito, mas me dá e 

pode ser feito, porque não tem autenticação mecânica,  é simplesmente um carimbo, 

uma data e uma assinatura e tudo em nome do Senhor Ronam, fico até com pena dele, 

porque ele terá que prestar declaração de imposto de renda, ele como contribuinte nestas 

guias aqui é como se ele tivesse alugando, os recibos estão aqui e alguns com 

somatório, o vereador Ormeu detectou aqui que o maior tem algumas guias, mas não 

informa de quem, eu gostaria de saber justamente sobre isso, não cheguei a ver ainda 

com relação ao estacionamento, só esta das barracas e do parque, mas verificarei com 

calma, mas de qualquer forma é mais para provar a forma irregular que é feita esta 

situação, não existe um método da pessoa que alugou vir aqui e alugar ou então, aluga-

se o pátio de exposição para uma pessoa só e ela vai administrar, porque o que parece 

aqui é isso, fica-se na mão de uma pessoa só, não se sabe quanto foi arrecadado, quanto 

que foi cobrado, e outra coisa, se a pessoa que foi cobrada pagou, a entrada lá na 
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prefeitura é que vamos saber, tudo em nome do senhor Ronam, e não é pouca 

arrecadação não,  pode somar e veremos que a arrecadação não é pouca não, os vinte 

mil direcionados para auxílio é pouco em relação aos gastos da festividade, na próxima 

reunião nós fazemos um retrospecto de 2008 a 2012, é só isso que tenho a dizer e 

gostaria também que o senhor presidente se manifestasse a respeito de realizarmos uma 

reunião, logicamente paga por nós, não vamos tirar nada dos cofres públicos para que 

pudéssemos nos despedir desta nossa legislatura. Palavra com José Adriano, com 

certeza faremos um encontro sim, quem sabe um jantar para conversarmos e falarmos 

de tudo que passamos aqui.  Palavra com o vereador Guilherme, amigos vereadores e 

funcionários, quero aproveitar o momento para fazer meu discurso de despedida, quero 

começar falando lá da minha pequena trajetória política nas eleições de 2004 quando me 

filiei no partido do PMDB do nosso saudoso Ronaldo Borges, incentivado pelo meu 

amigo Sebastião Barbeiro, já falecido, naquelas eleições fui candidato a vereador com 

uma votação expressiva para uma primeira candidatura, com  134 votos, em 2006 

resolvemos formar um grupo de vereadores com pessoas amigas e com a finalidade de 

ajudar Rio Novo, esse grupo foi crescendo fomos nos reunindo, discutindo, trocando 

ideias, com algumas divergências mas com seriedade chegamos a decisão de apoiar o 

senhor Antônio de Moura, o Totõe Varotto a candidato a prefeito nas eleições de 2008, 

formamos uma chapa única, somente com o partido PPS com nove candidatos a 

vereador, nestas eleições me dediquei ao máximo visando minha candidatura a vereador 

e principalmente a do Totõe Varotto a prefeito, subimos aos morros, fomos de bairro em 

bairro, de casa em casa, fizemos uma campanha limpa, sem recursos financeiros, mas 

com muita vontade e união, que nos levaram a vitória em 2008, elegendo então Totõe 

Varotto a Prefeito e a Virgínia como vice-prefeita, e três vereadores do nosso partido, 

Eu, Guilherme da Farmácia, Eder Lima e Elder Louro, aqui cheguei em janeiro de 2009 

para representar o povo rio-novense juntamente com vocês colegas vereadores, trabalhei 

durante estes quatro anos, sempre preocupado com os problemas de nossa cidade, 

querendo sempre melhorar e acabar com nossos problemas deficitários, busquei junto 

aos deputados, verbas e recursos para ajudar a administração do nosso prefeito, estive 

presente na grande maioria das reuniões desta câmara, principalmente as mais 

importantes, como situação representando o executivo, mas sempre fui imparcial, votei  

primeiramente segundo os meus princípios e ideias, confesso a vocês amigos 

vereadores, não me arrependo de nada que fiz e nem de qualquer voto dentro desta casa, 

sempre fui consciente e coerente, acompanhei e convivi com meu amigo Totõe Varotto 

durante estes quatro anos com muito respeito e seriedade tirando proveito de suas 

virtudes e seus acertos, principalmente com sua honestidade e austeridade com o 

dinheiro público, quero aproveitar para parabenizá-lo por sua administração e por tudo 

que foi feito, pelas obras realizadas, pelos recursos conseguidos juntos aos governos 

federais e estaduais, que  somados são mais de dois milhões de reais para nossa Rio 

Novo, agradecer também pelos vários pedidos atendidos, quero também parabenizar de 

forma bem sincera e honesta a todos os vereadores, tenho certeza que formamos uma 

câmara atuante, uma câmara que buscou verbas, que ajudou o executivo, não fizemos 

nada que pudesse prejudicar a sua administração, parabenizo a todos, cito um por um, 

ao senhor Heitor Cordeibelli, ao Francisco, amigo chico, sempre presente nas reuniões, 

ao vereador Elder Louro, sempre muito atuante, ao vereador Eder Lima, companheiro 
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durante estes quatro anos de vitória e  conquistas e será importantíssimo para o próximo 

mandato pela sua capacidade e honestidade, aos vereadores Ormeu e Márcio por tudo 

que fizeram e conseguiram para nossa Rio Novo, principalmente ao vereador Ormeu, 

que não esta escrito aqui mas, falo olhando em seus olhos, entrei aqui com uma ideia 

sobre sua pessoa e neste período que nós convivemos, tive a grata surpresa e hoje eu te 

falo, se eu entrei aqui como seu inimigo, hoje eu saio aqui como seu amigo, por tudo 

que você me mostrou nestes quatro anos, que você não era tudo aquilo que me falavam, 

defeito você tem, eu tenho, todos nós aqui temos, fica aqui este adendo, ao vereador 

Ivalto Rinco pelos vários mandatos representando esta Casa de Leis, ao vereador Coité, 

José Adriano, pela excelente administração como presidente, pelas devoluções ao 

executivo visando ajudar várias instituições de Rio Novo, sempre transparente e 

honesto, meus  sinceros parabéns,  que trabalhe, nestes próximos quatro anos com a 

mesma vontade e seriedade, muito obrigado a todos os funcionários desta casa, a Eliana 

Duprat, Eliana Rosa, Maria Eterna o Mauro ao Jurídico e a todos que me ajudaram a 

vencer estes quatro anos e principalmente aos meus amigos eleitores, saio de cabeça 

erguida e com a consciência tranquila de que honrei todos que me confiaram o seu voto, 

em janeiro já não estarei mais na vida pública, mas estarei sempre disposto a ajudar 

aquele que necessitar, fui sou e sempre serei o mesmo Guilherme, seja vereador, 

balconista ou comerciante, fica aqui o meu muito obrigado a todos vocês amigos 

vereadores. Palavra com José Adriano, Guilherme é muito importante tudo que você 

falou agora, tenho certeza que esta não é uma despedida sua, um você voltará a vida 

pública, você tem muitas qualidades, uma pessoa honesta, dedicada e com certeza tem 

muito a contribuir para nossa cidade,  creio que nossa Câmara foi realmente muito boa 

porque todos aqui estivemos trabalhando em prol de Rio Novo, digo que esta realmente 

é a melhor Câmara que trabalhei, exemplo disso, quando cheguei com este projeto de 

não dar aumento ao vereadores a primeiro pessoa que eu conversei foi com o vereador 

Francisco e ele disse que estaria de acordo, sabendo que realmente nosso município não 

teria como pagar mais de mil e quinhentos reais a uma vereador e os outros vereadores 

também concordaram, agradeço também Guilherme por você ter reconhecido o meu 

trabalho, tenho certeza que o dinheiro público nós temos que cuidar dele melhor do que 

o nosso, com o nosso podemos fazer o que desejar, mas o dinheiro do povo nós temos 

que cuidar bem dele, inclusive a Câmara Municipal ajudou muito o atual prefeito, nos 

dois últimos dias foi a Câmara que repassou o dinheiro para Santa Casa, temos que 

economizar o dinheiro público porque um dia nós podemos precisar dele, sei que todos 

aqui tivemos nossas diferenças, mas faz parte de uma Legislatura, me lembro de quando 

era pequeno e o Pedro Fracetti e o Atual Prefeito quantos desentendimentos, mas tudo 

passava, as divergências ficam fora disso. Palavra com o vereador Eder Lima, quero 

apenas dizer ao Guilherme que você esqueceu de falar que você me elegeu também, se 

não fosse você eu não estaria aqui hoje, que inclusive me deu material de campanha era 

uma época que eu não tinha nada, não fazia nada, não trabalhava, só estudava, se não 

fosse você, pode me incluir ai, não foi só o Varotto e a Virgínia, pode me incluir 

também, obrigado. Palavra com o vereador Ormeu Rabello Filho, agradeço também 

você Guilherme pelas palavras, quero dizer que eu nunca considerei ninguém dentro de 

Rio Novo como inimigo, considero todos como adversário político, os adversários eles 

vão, como podem voltar, a prova disso foi a última eleição onde eu tive o apoio do atual 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 
Fone: 32 -32741132-Geral -  Tel/Fax – 32 32742212–Secretaria 

email: camararionovo@gmail.com    site: www.camararionovo.mg.gov.br 

 

 

2939 

 

prefeito, o qual de início estávamos em lados contrários na política e no final eu tive a 

satisfação de ter o voto dele como também de outras pessoas que pensavam que o 

Ormeuzinho era aquilo que muitos falam, evidentemente que eu tenho muitos defeitos 

como todos tem, fiz uma campanha limpa, batendo de porta em porta, não ofendi 

candidato nenhum, aquele que falar que eu bati numa porta para falar mal de qualquer 

candidato é mentira, o importante da minha fala é te agradecer com carinho, porque 

você já me disse antes, bem tempo atrás que eu não sou o “capeta” vermelho do jeito 

que eles me pintavam de vermelho, poderia ser até um pouquinho amarelinho, claro que 

tenho defeitos, como todos tem,  agradeço você pela sua fala, de coração, sua sensatez e 

equilíbrio são visíveis, na próxima reunião creio que todos falarão, tenho certeza que 

aquele que gosta de Rio Novo como todos nós aqui gostamos podem não estar 

exercendo um mandato, ocupando uma cadeira, mas não sairão da política, a política 

começa no coração, na hora que alguém bate a sua porta pedindo uma ajuda e você pode 

fazer isso, temos que fazer. Eu disse para os meus vereadores depois da eleição que 

todos temos que trabalhar por Rio Novo, a prova disso é que no momento que eu vi que 

estava perdida a eleição, o vizinho que não votou em mim posteriormente veio me 

parabenizar pelas minhas falas “gente perdemos a eleição, mas vamos sair de cabeça 

erguida, vamos trabalhar por Rio Novo, se gostamos daqui não podemos atrapalhar, 

temos que ajudar, e a sua palavra de que esta fora, não é bem assim, você continuará na 

política, porque você é um menino que a cidade precisa, tenho certeza que este carisma 

que você criou não se acaba, ficará para sempre, isso você tem esta responsabilidade, 

não só você, como o Márcio, o José Adriano, como todos nós aqui, todos que gostam de 

Rio Novo, continuaremos contribuindo para o bem estar e para melhorar a qualidade de 

vida dos rionovenses. Palavra com o vereador Francisco de Assis Cruz, boa noite a 

todos, quero deixar registrado também minha despedida, agradeço a Deus em primeiro 

lugar por ter trabalhado com todos os vereadores que são pessoas dignas e honestas, 

agradeço a amizade que tenho como todos aqui, ela continuará dentro do meu coração, o 

estiver ao meu alcance para ajudar Rio Novo  eu farei, agradeço aos 136 votos que tive 

quando eleito e aos 111 votos desta última eleição, agradeço em especial ao vereador 

Márcio pelo tempo que trabalhei ao seu lado como vice-presidente desta Casa, agradeço 

ao vereador Ormeu, quem tive o prazer de poder apoiar como candidato a prefeito, ao 

Elder, ao Ivalto, finalizando agradeço ao José Adriano e o parabenizo por sua gestão 

como presidente desta Casa, também espero que possamos fazer uma oração juntos em 

prol dos novos vereadores e também a prefeita eleita Virgínia Ferraz. Palavra com o 

vereador Eder Lima, gostaria de sugerir que a Mesa faça um ofício encaminhando aos 

vereadores eleitos e também a Prefeita Virgínia Ferraz e ao André Colombo, só para 

consertar aqui, você disse ai que você elegeu o Varotto, na verdade falou muito bem 

ficou claro o grupo que surgiu da porta da Igreja Matriz, a não sei quanto tempo atrás, 

quando foi a primeira vez que eu conversei com o Guilherme, em 2006, desse grupo, 

subindo morro, descendo morro, fazendo prestação de contas, ele só esqueceu de falar 

que a culpa é dele de eu ser vereador hoje, que sem dúvida eu não teria sido, se eu não 

tivesse o apoio que ele meu deu, inclusive financeiro com material de campanha, não 

teria sido eleito. Palavra com José Adriano, sem querer dizer muito sobre você digo que 

você não precisa de apoio financeiro, por conta de sua inteligência com certeza ela 

sobressai muito mais e por isso hoje você é um dos vereadores mais votados de Rio 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO 
Praça Marechal Floriano Peixoto, 01 – Centro – Cep 36150-000 
Fone: 32 -32741132-Geral -  Tel/Fax – 32 32742212–Secretaria 

email: camararionovo@gmail.com    site: www.camararionovo.mg.gov.br 

 

 

2940 

 

Novo, teve quase 400 votos, vai ficar para história de Rio Novo, justamente pela sua 

inteligência e pelo seu trabalho, teremos ainda mais duas reuniões antes do recesso. Não 

havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão  as vinte uma 

horas e dezoito minutos mandando que se lavrasse a presente Ata.  

 


